

# 中建集团“不忘初心、牢记使命”主题教育 工作简报

第 46 期

中建集团主题教育领导小组办公室

2019 年 12 月 5 日

---

## 中央第十三巡回督导组指导 中建一局华江公司主题教育专题民主生活会

12 月 4 日，中建一局华江公司召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会，中央主题教育第十三巡回督导组到会指导。中建集团主题教育领导小组副组长，党组副书记、总经理郑学选参加会议。

会上，听取了华江公司主题教育征求意见情况通报，公司主题教育领导小组组长，党委书记代表公司领导班子作检视剖析报告。随后，公司领导班子成员逐一进行个人检视剖析，开展批评和自我批评。中建一局第二督导组进行“画像式”点评，“点对点”指出公司领导班子和班子成员存在的问题，提出意见建议。

中央主题教育第十三巡回督导组对专题民主生活会给予了充分肯定。督导组认为，这次会议主题明确，程序规范，组织周密，态度端正，坚持了问题导向和团结—批评—团结的方针，起到了提

高站位、凝聚共识，帮助同志、改进工作的作用；公司领导班子成员围绕“十二字”总要求和“五句话”目标，按照“四个对照”“四个找一找”要求，结合学习调研发现的问题，对照党章党规找差距检视的问题，专项整治、巡视整改发现和反馈的问题，认真深刻检视剖析。

这次会议呈现出六个特点：**一是**坚持直面问题，认真开展自我批评，态度认真、胸怀坦诚，体现了正视问题的自觉、刀刃向内的勇气和自我革命的精神。**二是**本着对事业高度负责的精神和对同志真心帮助的态度，营造严肃认真、团结和谐的氛围，认真开展批评，批评意见见人见事见思想。**三是**坚持围绕思想、政治、能力、作风、廉政五个方面，深挖思想根源，敢于揭短亮丑，为下一步问题整改打下良好基础。**四是**整改措施明确具体，特别是结合学习贯彻党的十九届四中全会精神、完善公司治理体系建设、推动高质量发展抓好整改落实，明确了责任部门和整改时限等，形成了“一人一张表”。**五是**党委书记作为专题民主生活会的第一责任人，起到了带头示范作用，班子其他同志发挥了在分管领域的带动作用。**六是**指导组“画像点评”深刻透彻，充分到位，针对性、指导性强。同时，也对上级单位如何更好的指导工作，提出了更高要求。

中央主题教育第十三巡回督导组对下一步的工作提出了**五点要求**：**一是**持续开展学习教育，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走，往心里走，往实里走，切实增强政治认同、思想认同、情感认同，真正解决好我们从哪里来、到哪里去、为什么人、担什么责的问题。深入学习贯彻党的十九届四中全会提出的“不断提升国有经济的竞争力、创新力、

控制力、影响力、抗风险能力”要求，进一步巩固和深化主题教育成果。二是**一以贯之**抓好整改落实，不断取得可检验、可评判、可感知的成效，在后续的整改落实中查漏补缺、补齐短板、“对账销号”。结合主题教育对于企业要求的着力点，在贯彻新发展理念、推动转型升级、加强党的建设方面更加聚焦制约企业改革发展的关键问题和职工群众的急难愁盼问题。三是继续保持奋发有为的精神状态，公司领导班子要带头增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以强烈的责任感和使命感担当作为，扎实抓好改革发展稳定的各项工作。四是**是**建立健全长效机制，持续巩固主题教育成果，把“不忘初心、牢记使命”作为加强党的建设的永恒课题、全体党员干部的终身课题。及时总结经验做法，建立规章制度，形成长效机制。五是**是**再接再厉，圆满完成经营任务。特别是以高度的责任感抓好安全生产和农民工工资发放，以实际工作成效践行初心使命，为实现高质量发展贡献力量。

郑学选同志在讲话中指出，这次专题民主生活会准备比较充分，主题鲜明突出，氛围较为热烈，取得了预期的效果。**对下一步的工作，提出了四点要求：**一是提高政治站位，强化理论武装。公司领导班子成员要持续深入带头学习习近平新时代中国特色社会主义思想、学习党的十九届四中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是继续聚焦问题，抓好整改落实。公司领导班子成员要继续发扬自我革命精神，对这次专题民主生活会上查摆出来的问题及相互批评的意见、主题教育整治整改尚未解决的问题，进行再梳理，突出重点、抓住关键，一项一项抓

好整改落实。三是建立长效机制，巩固深化成果。当前的首要政治任务，就是认真学习贯彻落实党的十九届四中全会精神，把建章立制和解决问题统一起来，把制定制度和执行制度统一起来，在生动的基层实践中探索建立管根本、利长远、重实效的长效机制，更好的凝聚人心。认真总结主题教育中的经验做法，推动学、研、查、改融入日常、抓在经常。四是建强基层组织，推动改革发展。公司党委要进一步规范党组织设置、加强人员配置，进一步提高组织生活质量，进一步发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，解决“沙滩流水不到头”的问题，确保基层组织上下贯通、执行有力。要注重挖掘培育具有行业特色、企业特点的基层党建载体，让党建工作与生产经营高度融合，解决“两张皮”的问题，确保公司年度各项目标任务圆满完成，同时，抓好安全生产和农民工工资发放工作。

华江公司党委书记代表公司领导班子就强化领导班子建设、强化理论武装、抓好整改落实、推动高质量发展等工作，作表态发言。

中央主题教育第十三巡回督导组，中建集团主题教育领导小组办公室、第一巡回指导组，中建一局及华江公司主题教育领导小组、领导小组办公室有关负责人等参加会议。

---

报：中央“不忘初心、牢记使命”主题教育第十三巡回督导组。

送：公司领导，各子企业党组织、总部部门。

---